

Куклы в народных костюмах

Традиционный женский костюм был значительно наряднее мужского. Основу любого наряда составляла **рубаха и сарафан**. **Рубаху** шили из одного куска льняного или конопляного домотканого полотна, она и получила **название-одностанка**. Ворот делали с прямым разрезом или в виде невысокой стойки. Он застегивался на пуговицы или собирался по кругу. Его, а также подол и низ рукавов украшали вышивкой, которая являлась оберегом.

Сарафан – еще один элемент одежды. Будничный вариант шили из прямых домотканых полотен. На плечах он удерживался лямками. На талии сарафан перетягивали нешироким **поясом**, оставляя концы распушенными.

Важным элементом костюма крестьянки был **передник**, главное назначение которого защищать одежду от загрязнения.



Кукла в летнем костюме

Рубаха – одностанка из цельного холста с вышивкой по вороту, запястьям, подолу и рукавам.

Прямой сарафан из кумача на тонких лямках не имел застежек, ткань собиралась на груди под обшивку.

Пояс – что женская честь. Обычаи и традиции требовали от женщины безоговорочного подчинения устоявшимся правилам, которые касались и внешнего вида.

Представительнице слабого пола запрещалось появляться на людях не подпоясанной. В противном случае ее ждало общественное порицание. Именно поэтому пояс считался одной из главных деталей женской одежды.

С конца XIX века платок стал основным головным убором вологодской женщины. Большой популярностью пользовались «аглицкие» с узором.

Передник, сшитый из беленого льна или пестряди, надевали поверх сарафана и завязывали на талии. Украшали мерным кружевом, вышивкой или полосами цветной ткани.



Кукла в сарафане

- Сарафан круглый, сшитый из нескольких прямых полотен, присборенных на груди, а также туникообразный, известный под названием «горбач»



Кукла в душегрее

- В праздничные дни незамужние девушки на голову надевали почелок – разновидность повязки с очельем спереди и хлобыстнем – широкой бархатной лентой сзади.
- Душегрея – это один из немногих предметов гардероба, который носили как молодые девушки, так и замужние женщины.
- Рубахи сшили из льняных тканей. Спинка и перед обычно украшались вышивкой.
- Льняная юбка в клетку.

